

Краснофлотский стахановец

№ 54 (367)
25 декабря
1940 г.
Год издания
шестой
Цена 5 коп.

КЛУБ—ОРУДИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МАСС

В своем докладе на собрании московского партийного актива 2 октября 1940 г. товарищ М. И. Калинин блестяще сформулировал задачи коммунистического воспитания трудящихся. Его высказывания—конкретная программа действий и для каждого клуба. Внедрять в сознание каждого гражданина, что он должен честно и добросовестно работать, беречь общественное добро, безмерно любить свою родину, повышать свою культуру,—что может быть более почетным и благородным для работников клуба? Все методы и формы агитации и пропаганды необходимо использовать для того, чтобы помочь партии и государству в воспитании нового человека, культивировать новые правила социалистического общежития, коммунистической нравственности.

Борьба за высшую производительность труда—важнейшая часть коммунистического воспитания трудящихся. Вот почему вопросы производительности труда, качества продукции, укрепления дисциплины, социалистического отношения к производству должны быть в центре внимания правления нашего клуба.

Правление нашего клуба (председатель правления тов. Лагодин) еще не сделало клуб центром политико-воспитательной работы трудящихся поселка. Посетитель приходя в клуб, не находит подчас места для культурного развлечения и отдыха. Правление клуба мало проявляет заботы о культурно-политическом росте рабочих и служащих, не реализует решения планума ВЦСПС.

Клуб не популяризирует передовиков социалистического соревнования, стахановские методы труда, не информирует о ходе соревнования и выполнения плана, не устраивает производственные вечера рабочих отдельных профессий. А ведь клуб призван воспитывать у рабочих любовь к фабрике, стремление повышать квалификацию и культуру труда.

Фабрика имени Красной Армии и Флота

Директору фабрики тов. РОГОВУ,
секретарю партбюро тов. МОРГЕН,
председателю фабкома тов. КРАЙНОВУ.

Поздравляю коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих с досрочным выполнением годового плана.

Желаю успеха в дальнейшей работе.

А. УШАКОВ,
заместитель наркома Текстильной промышленности СССР.

Образцовая работа стахановцев

Большой производственный подъем наблюдается в цехах ткацкой фабрики. У всего коллектива фабрики одно желание—досрочно завершить декабрьский план, дать больше ткани и лучшего качества.

Успехи—налицо. За первую половину декабря план ткачества перевыполнен. Хорошо работает ткацкий комплект помощника мастера тов. Антонова В. Д., выполнивший полумесячное задание на 130,8 проц.

Комплект помощника мастера тов. Смирнова Д., досрочно выполнивший годовое задание, за 15 дней декабря дал дополнительно продукцию на 128

Процессия марксизма-ленинизма должна занять виднейшее место в работе клуба. Однако в нашем клубе до сих пор не выделено особой комнаты, где каждый изучающий историю партии мог бы получить всю нужную ему литературу и индивидуальную консультацию.

Клуб должен воспитывать массы в духе интернационализма, однако интернациональная работа в клубе не развернута; не проводятся интернациональные вечера, не организована работа уголка МОПР.

В непосредственные задачи клуба входит антирелигиозная пропаганда, борьба с религиозными пережитками в сознании людей. Надо сказать, что это один из наиболее заброшенных участков работы нашего клуба.

В клубе раскрываются способности и таланты трудящихся, расцветает художественная самодеятельность. Надо заметить, что из всех кружков художественной самодеятельности в нашем клубе работает только один—хоровой кружок.

Чрезвычайно велика роль клуба в борьбе за преодоление индивидуалистической психологии, воспитание колlettivизма, воспитание коммунистической морали. Однако эти задачи клуб не выполняет.

Борьба против таких явлений, как бытовая распущенность, грубость, пошлость, эгоизм, нечестное, нетоварищеское отношение к женщине, к людям другой национальности—вышли из поля зрения нашего клуба.

Оживление деятельности клуба немыслимо без привлечения актива, но правление клуба не связано с фабричной интеллигенцией, не привлекает ее к работе. Клуб пока еще сводит свою деятельность к танцевальным вечерам и киносеансам.

Надо укрепить связь клуба с предприятием. Для этого необходимо, чтобы руководители партийной и профсоюзной организаций чаще бывали в клубе, беседовали с посетителями, помогали клубу указаниями, советом и делом.

Встретим XVIII конференцию ВКП(б) новыми производственными победами

Обращение коллектива третьей смены приготовительного отдела прядильной фабрики ко всем рабочим и служащим фабрики

Через несколько дней коллектив нашей фабрики подведет итоги своей работы за 1940 год. В этом году на фабрике достигнуты значительные успехи в освоении новой техники и увеличении производительности отечественных машин. Полная замена старого оборудования и оснащение фабрики новой техникой дали значительные перемены в работе.

Наша смена приготовительного отдела прядильной фабрики из отстающих смен выходит в шеренгу передовиков. План ноября выполнен на 110,5 проц., а за декабрь выполнение задания идет на 120 проц. к началу месяца.

В нашем коллективе имеются замечательные люди—стахановцы, досрочно выполнившие годовую норму, как, например, банкаброшница тов. Анфимова Мария. По-стахановски работают банкаброшницы тт. Рунова Н., Жохова Е., Исаева А., Подуваева М., Жаринова М.

Коллективом выращены замечательные производственницы тт. Ко-чешкова А., Юдина Е., Заикина Н., Жукова А., успешно освоившие работу на новом оборудовании. Дружно работают бригады с'емщиц тт. Романовой Е., Ковалевой Е.

Однако успехи могли бы быть еще большими, если бы все без исключения вели большевистскую борьбу с браком, с сокращением простоев на с'емах, с устранением «гуляющих» веретен, если бы оборудование содержалось в надлежащей чистоте.

Наряду с передовиками-стахановцами у нас еще имеются такие люди, которые работают неторопливо, вразвалку и не ценят времени других. Мы имеем еще большие простой машин, выше нормы по капитальному и планово-предупредительному ремонту, имеют место и такие случаи, когда машины после ремонта разлаживаются и дают брак, так как после ремонта оставляется много недоделок.

Все это ставит перед нами задачу борьбы за максимальное использование оборудования, за культуру рабочего места и машин.

Наступает 1941 год—четвертый год третьей сталинской пятилетки, который должен явиться решающим годом высокопроизводительной и качественной работы.

В соревновании 1941 года мы берем на себя обязательство работать еще и еще лучше, досрочно выполнить годовой план, организовать повседневную техническую и практическую помощь отстающим работникам, чтобы все работницы смены выполняли и перевыполняли норму выработки. Все возможности для этого у нас имеются.

Давайте же, товарищи, встретим наступающий 1941 год новым подъемом производительности труда, стахановской, культурной, высококачественной работой.

Мы призываем всех рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих фабрики последовать нашему примеру и включиться в социалистическое соревнование 1941 года.

Принято единогласно на общих собраниях коллектива чесально-ленточного и банкаброшного цехов прядильной фабрики 3 смены 21 декабря 1940 года.

По поручению общих собраний подписали:

сменный мастер КУРОЧКИН Н.,
помощник мастера КИРИЛЛОВ А.,
банкаброшница ЗОРЕВА В., БОРОВКОВА А.,
ДАНИЛОВА Е.,
ленточница ЕРАСТОВА Т.,
с'емщицы БАБНИНА А., ЖУКОВА А., ДОНСКАЯ М.,
чесальщик БУСУРИН С.

За дальнейшие успехи

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих прядильной фабрики стремится досрочно завершить декабрьское задание.

На фабрике выросли замечательные люди, мастера высокопроизводительного стахановского труда.

В передовые шеренги в первой половине декабря выдвинулись гребеночный комплект помощника мастера тов. Легковой С. А., выполнивший задание на 117,8 проц., прядильные комплекты помощников мастера т. Кириллова А. Р., Трайнова В. Д., Червякова В. В. За 15 дней декабря эти комплекты выполнили задание на 107—111 проц.

В цехах прядильной фабрики сейчас насчитываются много ватерщиц, крутильщиц, тростильщиц, гребенщиц, банкаброшниц и других работниц, ежедневно выполняющих свои нормы.

Ватерщица-крутильщица тов. Ульянина Е. В., награжденная значком отличника социалистического соревнования, за 15 дней декабря выполнила задание на 119 проц., гребенщица-стахановка отличница социалистического соревнования тов. Богданова Л. Е. выполнила норму на 129 проц.

Банкаброшницы-стахановки тт. Анникова Е. Е., Плещакова А. А., Лашкова М. Т. выполнили задание на 123—145 проц.

В тростильном цехе насчитываются десятки стахановок, непрерывно повышающих производительность труда. Тростильщица-стахановка тов. Гращенко М. Г. выполнила задание на 167,9 проц., тов. Полякова К. С.—на 153,9, тов. Куликова А. А.—на 145,6 проц.

В. ХОХЛОВА.

Товарищеское собеседование

21 декабря в партбиблиотеке состоялось товарищеское собеседование по 2 разделу 4 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». На собеседование явилось 30 человек, самостоятельно изучающих Краткий курс, чтобы обменяться мнениями, коллективно обсудить, правильно ли они понимают тот или иной вопрос марксистской философии.

Руководитель — инструктор горкома ВКП(б) тов. Смирнов поставил перед собравшимися такие вопросы: что такое диалектический материализм и исторический материализм, основные черты марксистского диалектического метода. Обсуждение этих вопросов вызвало большой интерес у собравшихся на собеседование товарищей.

На собеседовании выступило 10 человек. Большинство выступающих товарищей хорошо поработали над изу-

чением второго раздела четвертой главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Для лучшего изучения материала по диалектическому и историческому материализму товарищи помимо «Краткого курса истории ВКП(б)» изучали первоисточники. Хорошо отвечали на вопросы руководителя тт. Протанский, Михайлова, Календарев, Френкель и др.

На следующем товарищеском собеседовании руководителю надо учитывать уровень подготовки участников беседы. Для более подготовленных товарищей надо ставить более сложные теоретические вопросы и добиваться серьезного изложения материала, для товарищей менее подготовленных постановка вопросов и разбор их должны быть проще и доступнее.

Н. РОСТОВЦЕВ.

Комсомольцы-нарушители устава исключены из рядов ВЛКСМ

На днях состоялось заседание комитета комсомола, на котором обсуждался вопрос о нарушении устава ВЛКСМ отдельными комсомольцами.

Комсомольцы Бесфамильный, Голиков, Голубкова, Сидорова не выполняют устава комсомола, не платят членских взносов по 11 месяцев. За

нарушение устава ВЛКСМ они исключены из рядов комсомола.

Сейчас необходимо всем членам комитета, цехбюро, комсоргам и группам обратить особое внимание на таких комсомольцев, которые имеют большую задолженность по комсомольским взносам.

А. БЕРЛИКОВА.



Пропагандист тов. Ушкалов (слушатель школы усовершенствования комсостава) систематически работал с кружком домашних хозяйств в селе Листвины. На снимке: очередное занятие кружка. Тов. Ушкалов беседует о международном положении.

Фото Н. Асташиной.

Слова и дела христианской церкви

Верные слуги эксплоататоров — попы и церковники — проповедуют, будто христианство водворило «на земле мир и в человеческом благоволение». Эта насквозь лживая и лицемерная проповедь имеет своей единственной целью вспышку эксплоатируемым массам рабскую покорность, отвратить их от борьбы за свое освобождение. Какой мир и какое благоволение принесло христианство, хорошо показывает история распространения и господства этой религии. Это история жестоких войн, заливших кровью всю Европу в средние века. Это история инквизиции с ее пытками и кострами, на которых были уничтожены сотни тысяч людей. Это история беспощадного истребления всех инаковерящих, история кровавых погромов, бесстыдной жестокости по отношению к порабощенным народам во всех частях света. В Америке, например, христианские колонизаторы с благословения церкви сдирали с голов «нечестивых» индейцев скальпы (кожу вместе с волосами) и получали за это богоугодное дело особое вознаграждение: скальп индейца оценивался в 20 долларов...

Все хищнические, грабительские войны неизменно получали благословение и поддержку христианской церкви. И теперь, когда капиталистические круги Англии и ряда других стран все шире развязывают вторую империалистическую

войну, втягивающую в нее все новые и новые народы, церковники оказываются империалистам свою деятельность помочь в этом черном деле.

Так, например, глава католической церкви в Англии кардинал Хинсли в речи по радио к солдатам и морякам назвал эту войну «благородным крестовым походом за христианскую религию и справедливость». Канадский архиепископ Скотт сочинил большую поэму, в которой утверждает, что военный союз между Англией и США благословен самим господом богом.

Империалисты, преследующие коммунистические партии и подготавливающие войну против СССР, находят себе преданных союзников в лице церковников — непримиримых врагов освобождения трудящихся. Римский папа и его подручные ведут систематическую агитацию против коммунизма и Советского Союза.

В дни «рождества» церковная проповедь, пропаганда реакционных религиозных идей, антикоммунистических лозунгов особенно усиливается. Всячески спекулируя на евангельских сказках о рождении Христа, призывают трудящихся к отказу от классовой борьбы, церковники приводят в пример жизнь сказочного Христа, который будто бы жил в нищете и безропотно терпел всякие страдания.

В МК и МГК ВКП(б)

Бюро МК и МГК ВКП(б) установили, что отдельные промышленные предприятия систематически превышают лимиты расхода электроэнергии, установленные для них правительством, и не выполняют постановления бюро МК и МГК ВКП(б) об экономии электроэнергии. По Воскресенскому химкомбинату ежедневно перерасход электроэнергии против установленного лимита доходит до 600 киловатт. Комбинат Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского также ежедневно превышает лимит расходования.

Директор Воскресенского химкомбината, будучи неоднократно оштрафован Мосэнерго за перерасход электроэнергии, до сих пор не имеет плана мероприятий по экономии электроэнергии и по снижению потребляемой мощности. На цементном заводе «Гигант» систематически превышается лимит на электроэнергию, большинство электродвигателей этого завода работает ненагруженными. Систематически перебирают лимиты мощности автозавод имени Сталина, Коломенский машиностроительный завод имени Куйбышева и др.

Бюро МК и МГК ВКП(б) установили также, что партийные организа-

ции указанных предприятий не осуществляют должного контроля за состоянием электрохозяйства и не уделяют внимания вопросам экономии электроэнергии.

Бюро МК и МГК ВКП(б) постановили:

За систематическое превышение лимитов расходования электроэнергии, установленных правительством, и непринятие мер по экономии электроэнергии директору Воскресенского химического комбината т. Коротаеву обяжать выговор; директору комбината Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского т. Сквиренко — поставить на вид.

Бюро МК и МГК ВКП(б) обязали директоров промышленных предприятий строго соблюдать установленные правительством лимиты расходования и развернуть на своих предприятиях действенную борьбу за экономию электроэнергии.

Горкомам и райкомам ВКП(б) г. Москвы и области предложено провести на предприятиях в течение декабря общественные смотры электрохозяйства и обеспечить максимальную экономию и снижение расхода электроэнергии.

Совещание по экономии электроэнергии

На днях при посессовете состоялось совещание потребителей электроэнергии нашего поселка.

Председатель посессовета тов. Вдовина рассказала участникам совещания о том, что в текущем осенне-зимнем периоде надо всемерно бороться за экономию электроэнергии.

Докладчик привел ряд конкретных примеров о том, как некоторые потребители электроэнергии, имеющие свои электросчетчики, неэкономно расходуют электроэнергию. Например, абонент Ефимов, проживающий в поселке «Новая жизнь», в июле израсходовал электроэнергии на 17 рублей, в ноябре — на 30 рублей, абонент Рахманова в июле израсходовала электроэнергии только на полтора рубля, а в ноябре месяце — на 3 рубля 50 коп. Из этого видно, что первый абонент расходует в десять раз больше электроэнергии, чем второй.

Далее докладчик привел такой пример: гражданин Бычкова пла-

тила за электроэнергию в разме ре 3—3 руб. 48 коп. в месяц, а после въезда в ее квартиру жильца расход электроэнергии резко возрос, возросла и оплата за пользование электроэнергией до 25 рублей в месяц.

На совещании отмечалось, что многие потребители слишком роскошно пользуются электронагревательными приборами, особенно в доме, где живут медицинские работники.

На совещании выступил главный механик фабрики Г. М. Смыслов, который сообщил, что на фабрике, а также на территории поселка принимаются решительные меры по борьбе за экономию электроэнергии.

В результате произведенной проверки абонентов установлен ряд безобразий в расходовании электрической энергии. Несмотря на решение Мособлисполкома о запрещении пользоваться электроэнергией для нужд отопления в учреждениях, торговых помещениях, предприятиях и т. д., все же отдельные потребители, как-то: ларьек-аптека (зав. ларьком Кострюкова), книжный киоск Могиза (зав. Жаринова), имеют и пользуются электропечами, мощность которых превышает 600 ватт.

В парикмахерской № 132 МОКО (на базаре) до последнего времени пользовались самодельным электронагревательным прибором (кипятильником) для кипячения бака с водой (зав. парикмахерской Юдин).

Расхитители электроэнергии привлекаются к ответственности.

Выступивший директор больницы тов. Невдубский рассказал о мероприятиях по проведению экономии электроэнергии по больнице. Он сообщил, что при проведении в жизнь намеченных мероприятий по экономии электроэнергии, а также соблюдении дисциплины в использовании электронагревательных приборов можно достичь 25—30 проц. экономии энергии против существующих расходов в данное время.

В заключение т. Вдовина зачитала приказ директора фабрики о мероприятиях по экономии электроэнергии.

Б. ТРАХОНИАТОВСКИЙ,
техник-энергетик.

НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Я удостоился великой чести. За досрочное выполнение годовой программы нарком Текстильной промышленности тов. Акимов наградил меня значком «Отличник социалистического соревнования Наркомтекстиля СССР». Работая помощником мастера, я стараюсь обеспечить коллективную стахановскую работу в комплекте.

Награда наркома обязывает меня работать еще лучше, досрочно выполнить программу 1941 года, дать стране больше продукции и лучшего качества.

С. ЛЕГНОВ,
помощник мастера гребеного отдела.

К новым

Только в нашей стране труд и учеба приносят радость в жизни. 19 декабря для меня было радостным и счастливым днем. В числе других работниц нашей фабрики нарком наградил меня значком «Отличник социалистического соревнования Наркомтекстиля СССР».

Сегодня как-то особенно радостно на сердце. Я ведь стахановка, член

Успехам

ленинского комсомола, на производстве имею хорошие показатели работы, досрочно выполнила годовую норму.

Буду лучше работать, добиваться все новых и новых успехов, чтобы оправдать награду наркома.

Е. ВЕКШИНА,
ткачиха-стахановка.

Будем держать первенство

За успешное выполнение производственного задания народный комиссар Текстильной промышленности наградил меня значком отличника социалистического соревнования.

Я горжусь такой высокой оценкой своей работы, и буду всегда оправдывать высокую награду.

Чего добилась я, может добиться каждая работница, каждый рабочий, требуется только честно трудиться на благо социалистической родины.

Е. УЛИТИНА,
стахановка-кутильщица.

Обязательство выполнено

Взял обязательство—завершить выполнение годовой нормы к 12 декабря, я стала добиваться высокой производительности труда, а также выпуска первосортной пряжи. 9 декабря в числе других работниц-стахановок я выполнила годовую норму.

Работая на 10 сторонках ватерных машин, я из месяца в месяц перевыполняю задание. За 15 дней декабря выполнила норму на 118,4 проц.

Победа сама не приходит, ее завоевывают. Производственные успехи я

добилась благодаря добросовестному отношению к работе. Как правило, на фабрику прихожу за 20 минут до начала смены. Принимая машины от своей сменщицы, я требую, чтобы они были чистыми и исправными. Если при проверке окажутся какие-либо недостатки на машинах, то я немедленно заявляю об этом своему помощнику мастера. Во время работы придерживаюсь строго выработанного маршрута. Я научилась строго и точно планировать свое время.

Т. МОРОЗОВА.
ватерщица-орденоносец.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К НОВОМУ ХОЗЯЙСТВЕННОМУ ГОДУ

получено экономии по коммерческой стоимости продукции около 100 тыс. рублей.

Коллектив одержал большую победу, также и в улучшении качества окончательной продукции в выпуске сурговой ткани.

Наряду с наличием некоторых успехов в работе фабрики перед коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики стоят не разрешенные большие задачи по использованию имеющихся резервов. К главнейшим из них относятся: повышение производительности приготовительного оборудования по всем переходам, в особенности по ленточным, банка-

бронным, гребенным и сновальным машинам, где фактическая производительность достигает лишь 70 проц. от запроектированной. Повышение производительности ткацких станков, крутильных и прядильных ватеров с максимальным сближением фактической производительности до проектных норм.

В настоящее время обрывность очень высока на ватерах прядильных по основе № 85/1—доходит до 150—200 на 1000 воротен в час, по основе № 41/1 доходит до 250 обрывов. На банкаброшах вместо нормальных 4—5 обрывов на 100 воротен в час, фактическая обрывность доходит до 17—20.

Причины повышенной обрывности вы-

зываются несоблюдением правил технической эксплуатации, нарушением технологической дисциплины, несоблюдением скоростей и круток, отсутствием должного ухода за оборудованием и его обслуживания. Слабо еще качество ремонта. Повышенную обрывность также создает несвоевременная и недоброкачественная чистка и смазка оборудования. Так же повышает обрывность и незаконченность реконструктивных мероприятий и работ на фабрике, например: до сих пор не закончены монтажом и сдачей вентиляционно-увлажнительные установки; не соружена монобельтсвая установка для перевозки холстов; не сданы в эксплуатацию из монтажа и обработки 50 проц. оборудования сортировочно-трепальной отделы, дающего неровную поверхность холстов, в 2 раза превышающую установленную норму правилами технической эксплуатации, не устраниены конструктивные и заводские недостатки вновь установленного оборудования.

Кроме того, фабрике надлежит провести ряд мероприятий, направленных к резкому улучшению качества продукции, например: установить и освоить эксплуатацию подсвечивающей аппаратуры на ткацких станках, освоить увлажнительно-эмальсирующие аппараты для утка в ткацком производстве, добиться устранения загрязнения маслом пряжи на крутильных ватерах, разработать конструкцию шпуль для новых прядильных ватеров «ВВ 76-Д».

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики в ближайшее время сумеет добиться еще больших успехов по выполнению производственного плана и использованию имеющихся у фабрики больших резервов, по-большевистски подготовится к вступлению в новый, четвертый год третьей сталинской пятилетки.

И. А. МАЛИНКИН,
главный инженер фабрики.



Рабочие каунаской текстильной фабрики „Дробе“ (слева направо) — тт. Норкевичус, Англинкас, Гимберис и Жельвис в фабричном клубе.
Фото Балшайтиса.

Оживить работу клуба

— В клубе неинтересно, — заявляют некоторые девушки и парни. Это понятно. На клуб они смотрят, как на танцевальный зал.

Молодежь чуть ли не ежедневно обслуживается одними танцами. Но что собой представляют танцы? Каждый ответит — толкучку. Можно наблюдать танцующих и в валенках и одетыми. Ответственных лиц, которые бы следили за порядком во время танцев, в клубе нет.

Плохая работа правления клуба в конечном счете исходит от руководства. Председатель правления клуба тов. Лагодин настолько же инициативен, что не может организованно провести даже заседания, не говоря уже о налаживании воспитательной работы в клубе.

Общественным организациям фабрики и в первую очередь фабкому пора сделать клуб центром политко-воспитательной работы.

А. ГЛЕБОВ.



ЧИСТО ЛИ У ВАС В ЦЕХЕ?

Не так давно многие цехи прядильной фабрики «украшали» целые груды хлама, в цехах было грязно. Ватерный отдел был настолько захламлен, что пришлось на его очистку потратить целые дни. Сейчас в цехах стал наводиться порядок. На окнах уже не увидишь колечек пряжи, шпуль, катушек, ровницы и т. д., как это было раньше.

Есть отдельные цехи, где всюду чистота, все лежит на своем месте. Неряшливостью отличался кабинет мастеров подготовительного отдела прядильной фабрики. Сейчас в этом кабинете наведен порядок.

Без чистоты, без опрятности, без образцового порядка на производстве нельзя успешно работать. Однако отдельные кабинеты начальников отделов выглядят непривлекательно. Так, например, кабинет начальника ватерного отдела (начальник тов. Капусткин).

Где провести домашний досуг?

В нашем доме № 17 имеется красный уголок. В прошлом году там проводилась культурно-массовая работа, можно было прочитать свежие газеты и журналы, поиграть в шашки, домино. Работала библиотека-передвижка.

В этом году красный уголок находится все время на замке и нам негде провести свой домашний досуг. Мы собирались своими силами ставить постановку, но, к сожалению, негде проводить репетиции.

Благодарность врачам

Мои дочери Ларисе 2 года. Продолжительное время она находилась в госпитале. Очень тяжелое состояние ее здоровья заставляло думать, что жизнь ребенка вот-вот оборвется. Но благодаря теплому и чуткому отношению лечащего и обслуживающего медперсонала в лице директора больницы Г. А. Нев-

дусского и врачей тт. Б. К. Шеер, А. Д. Клычковой, Л. А. Медведковой жизнь моего ребенка была спасена.

Приношу глубокую благодарность работникам госпиталя за оказание медицинской помощи моей дочери.

В. ШАЛДЫГИН.

Перепись скота—большое государственное дело

Планирование животноводства невозможно без строгого учета, основанного на хорошо налаженной статистике. На основании данных переписи будет возможен еще более широкий план развития социалистического животноводства, направленный на еще большее укрепление хозяйства сельхозартели.

... Работа по подбору и утверждению счетчиков закончена. Утверждено 133 человека. Но мало подобрать людей, их надо должным образом подготовить. Для этого с 25 по 28 декабря с ними будут проведены однодневные инструктивные совещания о технике проведения переписи скота.

При проведении переписи скота в прошлом году некоторые директора предприятий и начальники учреждений, а также и председатели колхозов не отпускали своих работников, назначенных счетчиками, для прохождения инструктажа, тем самым вносили дезорганизацию в подготовку к переписи. В этом году такого положения ни в коем случае не должно быть. Совнарком Союза ССР в своем постановлении о переписи скота предупредил, что лица, виновные в неправильном проведении переписи, а также в скрытии скота и противодействии переписи, привлекаются к уголовной ответственности.

Советской общественности надо помнить, что маскирующийся враг попытается по-своему истолковать цели и задачи переписи, всячески слухами и

провокационными выдумками посеять недоверие среди населения к переписи. В прошлом году из-за слабой разъяснительной работы, имели место случаи убоя скота. В процессе массово-разъяснительной работы к этим вражеским махинациям надо зорко присматриваться и во время их пресекать. Долг каждого советского гражданина—помочь работникам переписи безусловно выполнить свою ответственную работу.

Подготовка к переписи в нашем районе имеет много недостатков. Сельские и поселковые советы медленно развертывают агитационную работу среди населения. В частности, не было достаточно разъяснено, как будет переписываться домашняя птица. Совнарком постановил провести перепись лишь колхозных птицеферм. Птицы индивидуального пользования переписи не подлежат.

В настоящий момент агитационная работа в районе ограничена лишь созданием комиссий содействия, которые пока еще ничего не делают. Исполнком райсовета уделяет мало внимания подготовке к переписи скота.

Главная задача советских и партийных организаций заключается в том, чтобы за оставшиеся дни по-большевистски развернуть разъяснительную работу о переписи среди населения.

И. СЕМЕНОВ,
районный инспектор нархозучета.

Коллектив фабрики «Освобожденный труд» (Москва) завоевал первое место в социалистическом соревновании московских предприятий шерстяной промышленности. Бюро МК и МГК ВКП(б) постановило вручить коллективу переходящее Красное знамя.



Заведующий лабораторией С. М. Дмитриев и лаборант А. Ф. Страхова просматривают образцы окрашенных тканей.
Фото А. Грибовского (ТАСС).

Спортивный день

22 декабря, в выходной день, состоялась первая массовая лыжная тренировка. В ней участвовало 150 комсомольцев и молодежи. Руководил тренировкой инструктор физкультуры тов. Крайнов.

Организованные команды лыжников шли по направлению к Петровскому лесу по пересеченной местности, преодолевая все препятствия—овраги и холмы.

Активно участвовали в лыжной тренировке учащиеся средней школы. Комсомольцы с фабрики на занятия явились единицами. Комитет комсомола фабрики (секретарь тов. Берликова) не принимает никаких мер к тому, чтобы вовлечь комсомольцев фабрики в лыжный спорт.

В санаторной группе

Туберкулезом болеют не только взрослые, но и дети. Дети заражаются туберкулезом от туберкулезных больных во время разговора, кашля, а также через предметы, которыми пользовались больные.

Для детей, зараженных этой болезнью, основное лечение—свежий воздух, получение полноценного питания, а также соблюдение чистоты в помещении. Все эти моменты способствуют организму бороться и побеждать внедрившуюся в него инфекцию.

При детях № 1 имеется санаторная группа. Помещение, где находятся больные дети, хорошо оборудовано, с большой кубатурой воздуха. В помещение проникает обильное количество солнечных лучей. Дети спят в теплых мешках на веранде, имеется хороший двор, где дети играют и гуляют.

Больные дети получают полноценное питание, с повышенным количеством витаминов (сливочное масло, свежие овощи). Рыбий жир дети получают круглый год. Это дает возможность детям расти и развиваться так же, как и их сверстникам, не зараженным туберкулезом.

Санаторная группа при детях № 1 существует уже 5 лет. За это время в санаторной группе лечилось 150 человек. Дети, поступив хильми и слабыми, через несколько месяцев выздоравливают, прибавляют в весе, доляются в своем развитии здоровых детей. В детском саду таких детей трудно различить от своих сверстников.

Л. МАКСИМЕНКО,
детский врач.

НАКАНУНЕ НОВОГО ГОДА

Как мы проведем
зимние каникулы

С 1 января в школе ФЗУ начнутся зимние каникулы, за время которых учащиеся смогут весело и культурно провести свой отпуск, чтобы, отдохнувшись, прилежно взяться за выполнение учебной программы второго полугодия.

В текущем году школа ФЗУ досрочно выполнила годовой производственный план: по ткачеству 14 октября, по прядению 10 декабря.

Наступающий новый год будет еще более радостным для учащихся школы. Скоро ученики получат новое общежитие, оборудованное всем необходимым инвентарем для культурного отдыха. При общежитии будет также оборудована комната отдыха, в ней будут различные музыкальные инструменты, настольные игры и т. д.

1 января в помещении нового общежития будет устроена елка. В дни каникул организуются вылазки на лыжах, коллективный просмотр кинофильмов, педагогами школы проводятся беседы и лекции в сопровождении астронома. Все это сделает каникулы запоминающимися и веселыми.

Ю. ВЕНЦЕВИЧ.

О НОВОГОДНИХ ЕЛКАХ

Скоро новый год. Школы, коллектизы учреждений, а также многие семьи нашего поселка готовят для ребят новогодние елки.

В прошлом году было немало случаев самовольной вырубки елок. Это наносит большой вред нашим лесопаркам.

Наркомат юстиции РСФСР в специальном постановлении об охране земель налаживает для ухода за пародным судом строго карать самовольных порубщиков елок. Согласно этому постановлению всякий гражданин, замеченный в самовольной порубке, будет привлекаться к судебной ответственности, как расхититель социалистической собственности. Покупка гражданами елок у самовольных порубщиков будет рассматриваться, как повторство им.

Обязанности по охране лесопарков возлагаются и на милицию. Она должна принять все меры к тому, чтобы не допускать самовольной порубки, продажи елок отдельными порубщиками, привлекать их к ответственности.

Продажа елок на нашем поселке организована в магазине Мосторга, а также в Лепешкинском лесничестве.

А. ВДОВИНА,
председатель поссовета.

**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ, ЧИТАЙТЕ,
РАСПРОСТРАНЯЙТЕ
СВОЮ ФАБРИЧНУЮ ГАЗЕТУ
„КРАСНОФЛОТСКИЙ
СТАХАНОВЕЦ“**

Выходит 4 раза в месяц.

Подписка на 1941 год принимается Путиловским почтовым отделением, письмоносителями и уполномоченными по печати в цехах и учреждениях фабрики.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
На год — 2 руб. 40 коп., на 6 мес.—
1 руб. 20 коп., на 3 мес.—60 коп.,
на 1 месяц—20 коп.

Зам. ответ. редактора Н. РОСТОВЦЕВ